

口袋公园扮靓城市方寸之美

●本报记者 杨彩霞 文/图



走进位于赛罕区青河路北口的银河社区口袋公园，彩色的健身步道、崭新的便民座椅、精美的园林景观小品……让这里成为了周边居民休闲健身的好去处。

“公园旧貌换新颜，变化真的很大，而且步行几分钟就能到，大人小孩都喜欢！”家住滨河湾A区的李文娜高兴地说。

“这里原是一处荒废已久、杂草丛生的绿地，考虑到周边居民活动需求，园林部门以‘推窗见绿、出门入园’为目标，在原有地形基础上，铺设彩色透水道路，完善整体路网，新建活动广场等健身区域，为晨练、遛弯的居民匹配了相应的场地空间与设施。”赛罕区城市发展投资有限公司

绿化负责人介绍，“为了做好公园的提升改造，我们前期进行了多次调研，确定了公园里17个品种的花卉栽植面积为799平方米，绿道面积为1659平方米，木栈道为76平方米。考虑到现有绿地路网关系功能单一，不能满足市民的日常需求，我们梳理整个路网关系后，决定新增一条主园路，东西贯穿，串联起整个公园的活动场地。提升改造过程中，以原有场地属性和资源为基础，根据节点周边环境及现状，保留长势良好的乔灌木，补植空缺乔木，增加植物品种，恢复场地原本的生态价值与观赏价值，展现草原都市特色风貌。”

近年来，呼和浩特市积极推进口袋公园建设，结合海绵城市建设

理念，不断擦亮绿色发展底色，让口袋公园成了舒适的户外休闲空间，让居民在家门口就能尽享绿色福利。

步入位于敕勒川大街和丝绸之路大道交会处的雅趣园，映入眼帘的是一片浅凹绿地，无数的白色石子整齐地铺在浅凹绿地当中，在四周红色透水路面的映衬下，显得格外靓丽。

据介绍，雅趣园设计的雨水花园可以促进水资源的循环利用，除了能够有效地进行雨水渗透外，还能有效地去除径流中的悬浮颗粒、有机污染物、重金属离子以及病原体等有害物质，并可以通过合理的植物配置，为昆虫与鸟类提供良好的栖息环境。此外，通过植物的蒸腾作用可以调节环境中空气的湿度与温度，改善小气候环境。

近年来，呼和浩特市以打造小而美公共空间为目标，切实发挥口袋公园的生态功能、社会功能、景观功能，2023年新建公园游园305个、城市绿道和健身步道235公里，总数分别达到912个、638公里。今年，全市将开发提升群众家门口的公园游园200个、城市绿道200公里、节点绿化1000处。

通过口袋公园的建设，呼和浩特市实现了城市闲置空间更加优化，改善了城市局部环境，丰富了城市的公共绿地形式，提升了城市绿化景观效果、城市绿化率和市民满意度，把“边角料”变成“上好料”，让街道转角之美成为市民日常休闲、文化交流的首选公共空间。

反对浪费 崇尚节约

小份菜引领青城文明餐饮新时尚

本报讯(记者 祁晓燕)近日，呼和浩特市市场监管局在西贝宴会城举办了“小份菜 满份爱 引领绿色餐饮‘新时尚’经验交流会”，邀请餐饮企业代表就如何反对餐饮浪费进行交流，引导餐饮企业推行小份菜、半份菜，用实际行动营造厉行节约、反对浪费的文明餐饮风尚。

经验交流会上，餐饮企业代表就推广小份菜及如何减少食物浪费的做法进行了介绍，大家一致表示，小份菜的推广和普及，不仅有助于减少食物浪费，还能满足消费者多样化的就餐需求，特别是在外卖和餐饮服务中，小份菜提供了更多的选择，使得消费者可以用相同的费用品尝到更多品类的菜肴。

呼和浩特市市场监管局餐饮服务监管科副科长成彦介绍，小份菜之所以受欢迎，主要是因为其经济实惠、不浪费食物的特点，可以满足消费者对经济



实惠和丰富多样的需求。“随着光盘行动等文明餐桌行动的深入推广，越来越多的餐饮企业开始推出小份菜，以满足

消费者对节约粮食、反对浪费的需求。一些饭店还专门推出小份菜单谱，引导顾客理性消费、节约就餐。”成彦说。

消暑降温送清凉

回民区环卫部门多举措应对高温天气

本报讯(记者 祁晓燕)为确保夏季高温天气下环境卫生质量不减、水平不降，近日，在回民区环境卫生服务中心指导下，北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司加大精细化湿扫保洁力度，每日出动洗扫车、洒水车、电动密闭清扫车、高温高压清

洗车等环卫作业车辆，在辖区各主次干道增加水洗作业频次，采用“洒水+冲洗”结合作业方式，为城市“降温”，为市民营造整洁、清爽的出行环境。

据介绍，北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司科学调整机械化车辆作业路线，加大机械化洗扫和洒

水频次，在一定程度上缓解高温酷热环境对出行市民的影响，起到降温、加湿的效果，也对路面起到一定的养护作用。同时，组织保洁人员利用专用设备对公交站牌、果皮箱、交通护栏、平台便道、道牙石、非机动车道等进行全面冲刷，做到清洁、清凉两不误。

“讲文明 树新风”公益广告

依法养犬 规范养犬 文明养犬

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善